

烟台市牟平区文化街道新建街小学 2022-2023 学年体育发展年度报告

学校体育是学校教育的重要组成部分，是实施素质教育的主要渠道，是学校教育改革的重要方面。按照上级部门统一工作部署，全面落实习近平总书记关于帮助学生在体育锻炼中“享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志”的要求；认真践行“健康第一”，“五育并举”的教育理念，落实立德树人的根本任务；不断深化体育教学改革，全面促进学生体质健康水平提高，促进我校体育教育质量。

一、体育工作组织架构

组长：孙宁（校长）负责学校全面工作。

副组长：常军涛（分管副校长）：具体负责学校体育工作。

组员：高序乐（分管主任）、田玉娜（体育组长）、体育组全体教师

后勤组：邹同英（总务主任）负责场地规划、器材准备等后勤保障工作。

二、经费保障情况

我校将保障体育经费作为学校体育工作的重点，公用经费能保障学校体育基础设施建设，保障各项体育活动的正常开展。同

时我校严格按照有关规定合理使用体育经费，每年都购买一批体育器材进行补充，以满足教学和竞赛工作的需要。重视场地器材建设与维护,根据教育部印发的《中小学体育器材设施配备目录》，配齐体育器材设施,并切实落实体育室器材出借登记管理制度。教学条件逐年改善。

三、师资配备情况

我们学校现有专职体育教师 4 人，水泥篮球场 1 块，体育器材室 2 个，200 米沥青田径场一个，多年来学校坚持认真落实体育工作条例，大力开展体育运动，坚持两操一活动，确保学生每天一小时体育活动时间。在教学中，各教师从现代课堂教学要求出发,加强教育教学理论的学习,并进行有目的、有计划的教学实践，增强了科研意识,提高教学质量。并做到经常性地对教学工作进行检查、总结，及时发现问题,解决问题,逐步认识和掌握新课程标准下体育教学新的规律。根据所制定的体育教学工作计划教学进度，结合教学的实际情况上好每节课。

四、教学实施情况

我校严格执行课程计划，按照课程标准和上级要求开足、开齐体育课，一二年级每周 4 节体育课，三四五年级每周 3 节体育课，没有体育课的当天下午安排体育活动课，体育课要做到无例

外，开课率为 100%。为提高学生体质健康水平提供了保障。每年组织两次校级运动会，春季为阳光运动会，秋季为体质达标运动会，每个月组织一次班级联赛，上下午大课间保证学生活动时间和强度，我们制定了大课间活动实施方案和制度，根据季节不同，体测内容不同，安排不同的活动内容，最大限度保证学生的活动强度。学校开设了乒乓球、篮球社团，每天严格落实训练时间，科学组织，有效训练，让有特长的学生得到充分的锻炼，享受体育的快乐！

每年的体质健康测试，我们都会认真分析统计并总结，找出不足之处，提出改进措施不断改进来增强学生体质健康。争取全校学生体质健康测试优秀率达到 80% 以上。

新建街小学 2022 年体质健康测试成绩

学校名称	优秀率	良好率	及格率	不及格率
新建街小学	55%	20%	25%	13%

五、学校体育工作存在的主要问题

近年来，我校学校体育工作取得了很大的进步，这些成绩的取得离不开上级主管部门对我校的大力扶植，虽然我们做了很多工作，但工作中存在有一些不足如：校队的竞技能不够强、出现断层现象、教师参加培训少导致原来的知识过于陈旧，无法得到

提升，从而影响教学和各个活动。我们要不断加强学习，加强体育教师工作的责任心培养，进一步提高教师队伍整体水平，不断提高教育教学水平。积极创造一切条件，克服一切困难，想尽一切办法，不断向高层次的目标迈进。

总之，我们学校体育工作的开展，给学校各项工作的顺利进行提供了必要的条件和有力的保障。今后我们还将在这方面工作中不断努力，促进师生综合素质的提高，为教师的职业发展和学生的终身发展奠定坚实的基础。

烟台市牟平区文化街道新建街小学

